

习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们 特别报道

2023年9月1日 星期五
责编/贾学蕊 李涛 陈昌清 版式/吴华兵 李晨 5

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。习近平在回信中表示，你们把从军报国作为人生追求，今年考上了军校，开启了军旅生涯，我向你们表示祝贺。推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠诚品格，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，努力成长为高素质专业化新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量。

20名军校生感言



汪婧(考取武警海警学院):清澈的爱,只为中国

高中三年,学校独具特色的爱国主义教育让我更加懂得了“爱国”二字的深刻含义,坚定了从军报国的志向。清澈的爱,只为中国!身处这样一个伟大时代,我们更有信心、更有能力、也有责任,去克服磨难,守护和建设国家。



汪珉可(考取武警海警学院):铁心向党,立志从军

铁心向党,立志从军!我将在军营这个大熔炉里淬炼成钢,认真学习,刻苦训练,使自己成长为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代军人。



王浩燃(考取火箭军工程大学):因为热爱,所以执着

回顾我的高中生活,对军事的热爱贯穿始终。我痴迷于研究各种战争历史,喜欢参加学校和社区的国防教育活动。在得知自己被军校录取的那一刻,我内心的喜悦和兴奋难以用言语表达。



程彦杰(考取陆军工程大学):在军营放飞青春梦想

虽然军校的管理会更严格,会有各种战略战术的学习,有锻炼体魄和意志的高强度训练,但我坚信,我能勇敢面对挑战,以一往无前的姿态破浪前行。



汪一凡(考取国防科技大学):使命一直在肩上

回望过去,先辈们走过了栉风沐雨的征程。揆诸当下,青年一代更应握紧接力棒,在新时代新征程续写辉煌。使命一直在肩上。在今后的日子里,我将踔厉奋发,牢记使命担当,为新时代强军事业贡献出自己的一份力量。



储翔(考取国防科技大学):希望更多人加入我们

既然选择了远方,便只顾风雨兼程。军人,是一个神圣而伟大的职业,我要努力成为军人的模样,担起军人的职责,保持自己的初心,继续前行。每个人都成为护盾,祖国便是钢铁长城。我很荣幸考入军校,也希望更多人加入我们。



方新昊(考取空军航空大学):对军校生活充满期待

在野寨中学读书的日子里,长眠于此的985位抗日英烈带给我深深的震撼,他们的精神时刻激励着我。正是在这样的校园文化熏陶下,我决定报考军校。



张帆(考取空军工程大学):努力做最好的自己

校园的熏陶,让我懂得应该追求什么样的未来。能够进入军校学习和生活,倍感荣幸。这里,也是我为国为民作出自己贡献的起点,我将保持初心,勇担使命,努力做最好的自己。



方煜(考取空军工程大学):青春是用来奋斗的

成功考入军校,对我是莫大的鼓励。青春是用来奋斗的,成长是与泪水相伴的。成长路上,经历过风雨的我们,将会见到意想不到的美丽风景。愿我们都快马扬鞭,带着梦想成长!



杨子航(考取空军航空大学):奋勇争先,不负韶华

进入高中,我就被学校代代相传的红色精神深深吸引。军校的学长来开展招生宣传,我一下子找到了努力方向,那就是有朝一日能考入军校。



王奕哲(考取陆军炮兵防空兵学院):我将成为真正的军人

一直以来,我都期待着能够进入军校,保家卫国。我相信,在军校的学习和训练中,我将战胜种种挑战,成为一名具备坚定信仰、高尚品德、过硬本领和强烈责任感的军人。



郑世杰(考取陆军工程大学):传承红色基因,护卫盛世中华

高高的英雄纪念碑,不仅筑在家乡热土上,更筑在我们热血儿女的心中。传承红色基因,学习革命先烈为国挺身而出的担当精神,希望能像先烈一样报效祖国,以吾辈之青春,护卫盛世之中华。



石昊(考取空军工程大学):穿上军装,就要担起责任

穿上军装,即是承担了一份保家卫国的责任。革命先烈的牺牲,换来了今日的和平,我们可以在如此安逸的环境下学习。

每一代青年都有自己的际遇和机缘,使命和担当。响应时代号召、服从祖国需要,正是我们新一代青年的使命和担当。



聂佳睿(考取空军航空大学):成大事要有坚韧不拔之志

“成大事者不必有超群之才,但必有坚韧不拔之志。”上军校后,我会加倍努力学习,刻苦训练,让青春在奋斗中闪光!哪怕前方道路漫长,我将带着我的勋章,勇敢奔赴远方。



丁汪磊(考取战略支援部队航天工程大学):为梦想坚定前行

进入军校,是我人生中一个全新的起点。我相信,在军校的淬炼中,我将更加坚定地为梦想前行,勇敢迎接更大的挑战!

我会时刻牢记军纪,努力学习,成为一名有担当、有责任、有才华的军校学子,为强军事业贡献力量!



葛群(考取火箭军工程大学):当下和未来都属于自己

革命先烈浴血奋战,舍生忘死保家卫国。我立志要考入军校,报效祖国,将自己的人生规划融入到国防建设的需要之中。而今,梦想成真。

当下和未来都属于自己,愿每个青年都能紧紧把握当下、成就未来!



叶大山(考取国防科技大学):不只圆梦,更是传承

进入国防科技大学,对我来说不只是一次圆梦,更是一种传承。我将不忘初心,牢记使命,在求学之路以及未来的军旅生活中奋力拼搏,不断完善和提升自我。



余建贤(考取国防科技大学):好男儿当着戎装

好男儿着戎装,科技强国护家乡。进入国防科技大学学习计算机,我必将全心投入、学有所成,也期待将来用自己所学为国家的科技进步添力。



余子妍(考取海军军医大学):愿以青春报家国

“要相信坚持的力量!”“余子妍,你一定可以!”……老师、家长、同学们一直以来的鼓励和支持,让我坚定信念,通过努力考入军校。我将带着大家的鼓励和祝福,踏上强军报国新征程。



储鸣熙(考取空军工程大学):热爱国防,献身国防

家乡的红色土地,家庭和学校的红色教育,让我们了解国防、热爱国防,进而立志献身国防。坚定的信念,支撑着我渡过一个个难关,成为一名军校学生。

我相信,努力学习训练,勇于攻克难关,未来一定会收获满满!

牢记总书记嘱托,为强军兴军贡献安徽力量

本报评论员

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,勉励他们铸牢忠诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬作风,努力成长为高素质专业化新型军事人才。习近平总书记提出的殷切期望,鼓舞人心、催人奋进,必将进一步激励和感召江淮儿女凝聚聚力,为国防和军队现代化贡献安徽力量。

强国必须强军,军强才能国安。当前,世界百年未有之大变局加速演进,国际形势复杂多变,国家安全面临许多新的“娄山关”“腊子口”,遇到这样那样的矛盾困难和风险挑战。“推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。”总书记的回信,既是对20名学生“手捧长缨少年志,戎装不负家国情”的谆谆教诲,更是对安徽做好“人才强军”工作提出的要求。

我们要牢记总书记的嘱托,加快培养一支高素质专业化新型军事人才队伍。

人才队伍,要把牢政治标准,把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,加强思想政治建设,做好铸魂育人和政治考察工作,确保培养和使用的人才政治上绝对过硬。要把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,突出实践历练,强化军队人才科技素养、锻造德才兼备的高素质专业化新型军事人才。要深化军地协同,坚持军事需求导向,发挥安徽科技、教育、人口等资源优势,在推进军地人才共育、培养和引进高层次人才、人才交流使用和激励上下功夫,为军队输送更多人才和智力资源。要全力做好军队人才服务保障工作,落实各项优待政策措施,加大对退役军人接收安置、就业创业支持力度,齐心协力把军队人才工作做得更好,为强军兴军贡献安徽力量。

培育更多从戎报国的有志青年

——潜山野寨中学采访见闻

■本报记者 吴晓征 罗晓晓 陈成

习近平总书记近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,对他们予以亲切勉励。新华社记者第一时间采访了潜山野寨中学师生,纷纷表示,要将嘱托转化为强大动力,把爱国之心化为报国之行。

作为省级示范高中,全国国防教育特色学校的野寨中学,这里的抗日阵亡将士纪念碑、忠烈祠和将士墓园,被学校各届师生相伴守护80年之久,成为这所学校的立校之基、精神之根和文化之魂。8月31日下午,记者前往野寨中学,探访其铸魂育人的国防教育特色、崇军报国之风。

铸牢立德树人理念

8月31日晚,在野寨中学高三(5)班,生动而严肃的主题班课上,班主任朱国君老师朗读习近平总书记给野寨中学新考取军校的20名同学回信,接着,兴奋的同学们专注地集体收看当晚《新闻联播》。

19时13分许,当节目播音员念到回信时,班级顿时响起了雷鸣般的掌声,每名同学脸上都洋溢着灿烂的笑容。

班会上,江羽凡同学代表全班同学发言时表示,收到总书记的回信,作为野寨中学学子,倍感自豪!要不负期望,在刻苦学习中增长才干,绽放绚丽的青春之花。朱祖同总结说:“总书记的回信是巨大的激励,我们重任在肩,应当面貌更新,斗志更坚,精神更足。作为一名高三班主任,我将始终牢记总书记的嘱托,帮助孩子们健康成长,为教育忠诚奉献一生。”

记者在采访中遇到高一学生程杰,这位2023级国防科技大学的新生,激动地对记者说:“军校的学长学姐们接到了习近平爷爷的回信,让我很羡慕。我也有一颗拳拳报国心,一个铮铮强军梦,未来的三年中,我一定脚踏实地刻苦学习,不断自我提升。”

国防教育别具特色

“立地顶天救国,开来继往志坚强。”国防教育,一头连着家国,一头连着书桌。

“作为一所正在抗日战争时期诞生的学校,我们始终牢记抗日英烈的光辉事迹,始终让野寨中学师生明白,只有国家安全,才能有安静的书桌,只有国家强大,才能护佑千万家。”野寨中学校长徐汉夫说。

徐汉夫表示,近年来,野寨中学依托当地丰富的爱国主义和红色教育资源,将爱国主义教育不断融入学生课堂与社会实践中,把爱国主义教育作为立德树人的重要内容,更好地引导学生回望峥嵘岁月,感悟家国情怀。

“学校每年在新生入学时,高三毕业季,都会在英烈塔下、忠烈祠前开展爱国主义教育。”徐汉夫说,学校坚持“崇文尚武,热爱国防”的优良传统,将国防教育融入日常学校教育。

野寨中学副校长王宝堂介绍,习近平总书记的回信是对学校办学成果的鼓励,更坚定了学校要坚持“为国育才、为党育人”使命,不断传承下去。

“特殊的办学背景决定着野寨中学育人的目标,是培养志存高远有家国情怀的优秀人才。”王宝堂说,总书记的回信将激励更多野寨中学学子投身军营、报效祖国。

链接

国防教育特色鲜明的野寨中学

安徽省潜山野寨中学坐落于潜山市天柱山镇。为永久纪念抗日阵亡将士,1943年,皖鄂两省十三县知名人士发起倡议,在天柱山麓野寨修建陵墓,同时为保护陵园,培养将士遗孤及地方优秀青年,又在此开办纪念学校,取“景仰忠烈”之意,始名“景忠中学”,后改校名为“野寨中学”。

该中学是全国唯一一所因陵墓建校、以校护陵的中学,校内的抗日阵亡将士公墓2011年被国务院确定为第八批全国重点文物保护单位,2020年入选国家级抗战遗址保护名录,是野寨中学的立校之本,精神之根,文化之魂!

野寨中学在国防教育方面特色鲜明。该校主动把国防教育纳入学校德育工作和素质教育的重要内容来落实,牢牢抓住课堂主阵地,做到“四个确保”,即确保师资、确保内容、确保课时、确保成效;发挥校内抗日阵亡将士公墓育人功能,将品格教育与国防教育有机融合,设立校长奖、国防七校奖等奖励机制,表彰军校的优秀学子;通过八年实践探索出“品格教育是做出来的”有效路径,通过“德育微行动”提升学生品格,品格教育实践经验获省教学成果一等奖。

(本报记者 陈成)

◀ 8月31日,野寨中学高三毕业生离校前,在无名英烈纪念碑前向英烈“道别”。本报记者 李博 摄

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信。这封信,带着亲切的鼓励,殷切的嘱托,飞到依着苍翠山峦、傍着粼粼碧水的野寨中学,让这座全国国防教育示范学校沸腾了!

“总书记回信勉励野中学子,殷殷嘱托,倍感亲切、倍感温暖。”8月31日14时许,野寨中学校长徐汉夫从媒体上得知习近平总书记近日回信勉励野寨中学新考取军校的同学们,立即在微信朋友圈分享了自己的激动之情。

“下午我们正在开会筹备开学事宜,喜讯传来,全场一片欢腾。人人都备受鼓舞,极为振奋。”野寨中学副校长王宝堂在熟悉的校园里,格外有精气神。

“同学们打电话、发微信,奔走相告,相互鼓励。习爷爷给20名同学回信,这让我们觉得,习爷爷的心跟我们贴得这么近!”野寨中学的学生程思怡同学兴奋地说。

“总书记的回信令我们备受鼓舞。作为毕业班班主任,我希望有更多的优秀学生携笔从戎,献身国防事业,报效伟大祖国。我会继续做好本职工作,努力为国家培养出更多优秀人才。”野寨中学高三(10)班班主任王建雄难掩内心激动。

“长期以来,野寨中学坚持对学生进行国防事业和爱国主义教育,引导学生对国防事业充满向往,培养了学生了解国防事业,热爱国防事业,献身国防事业,得到了师生和家长的支持。”徐汉夫表示,总书记回信是对全校师生的肯定。接下来,学校将坚持不懈为国家培养优秀人才,尤其是优秀的国防人才。

据记者了解,在8月7日开展的一次毕业年级返校集体活动中,今秋即将赴军校报到的同学们有人提议:“我们写封信,把献身国防、矢志强军的信念和决心告诉总书记!”大家一致赞同。

20名学生每人写了一段心里话,表达他们即将成为军人的自豪和光荣,并表示学成毕业之际,恰逢建军100周年,一定会保卫好祖国,做到“强国有我”。

信从潜山发到了北京。习近平总书记回信了:“你们从军报国为人生追求,今年考上了军校,开启了军旅生涯,向你们表示祝贺。推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬作风,努力成长为高素质专业化新型军事人才,为国防和军队现代化贡献力量。”

“总书记在忙之中给我们回信,是对我们莫大的鼓励和鞭策。在今后的学习、训练和生活中,我将遵照总书记的指示,努力学习,刻苦训练,把自己培养成一名合格的现代化军人,为强军强国事业作出应有的贡献。”考上军校、参与写信汇报的余子妍同学激动地说。

“希望他能够努力学习,刻苦锻炼,毕业后能成为一名听党指挥、保家卫国的优秀军人。”得知总书记回信后,作为军校新生石昊的父亲,石明倍感自豪。

野寨中学教务处副主任、2023届年级部长张银根一路见证了20名军校生的成长。他介绍,从高一入学开始,学校就举行军训、成立军事社团、订购军刊、请军事专家讲课、组织军事夏令营,到了高三就鼓励学生携笔从戎,报考军事院校。

“这样的校园文化提振了同学们